


Resultat Lupp 2016 
 – ett länsövergripande urval 



Lupp står för Lokal uppföljning av ungdomspolitiken och är en webbaserad enkätundersökning 
framtagen av MUCF (Myndigheten för ungdoms– och civilsamhällesfrågor). Enkäten genomförs 
var tredje år, och sedan 2010 har den genomförts i länets alla 10 kommuner (med undantag för 
Hofors som inte deltog 2010). 
 
Enkäten vänder sig till tre åldergrupper: 
• Årkurs 8 på högstadiet 
• Årkurs 2 vid gymnasiet 
• Unga vuxna (19-25 år) 
 
Lupp består av såväl frågor med fasta svarsalternativ som fritextfrågor och den finns sedan 2016 
även tillgänglig på ytterligare tre språk utöver svenska: engelska, arabiska och somaliska.  
Lupp är tänkt som ett verktyg för att underlätta eller starta samarbete mellan förvaltningar eller 
verksamheter. Lupp kan även fungera som underlag i beslutsprocesser som rör unga.  
 
Enkäten består av ca 60 frågor som ger svar på hur unga ser på: 
• inflytande och demokrati 
• situationen i skolan 
• möjligheten till arbete 
• sin egen hälsa och trygghet 
• sin fritid 
• sin egen framtid. 
 

Bakgrund 

Källa: Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

I det här inledningsavsnittet finns information om hur presentationen av materialet är 
uppbyggt, vilka tillvägagångssätt som använts, och andra relevanta aspekter av materialet. 
Det är viktigt att den som använder sig av materialet läser inledningen för att veta vad det 
egentligen är som redovisas i  respektive figur och tabell. 
 
Upplägg av bildspelet 
Redovisningen är uppbyggt som en bildbank för bildspel.  
 
Materialets omfattning och områdesindelning  
Materialet presenteras indelat i fyra områden; delaktighet och inflytande, kultur och fritid, 
ungas försörjning och framtid, samt trygghet och hälsa. Viktigt att poängtera är att denna 
presentation inte omfattar alla frågor i Lupp 2016 utan endast ett urval. Utöver de nämnda 
områden som materialet är indelat i finns det många frågor i Luppen som tex berör 
utbildning, vill man veta mer om resultatet för dessa frågor kan man vända sig direkt till 
respektive Luppansvarig i kommunen. På regionens hemsida finns även enkäten i sin helhet 
om man är intresserad av att ta del av underlaget. 
Urvalet i materialet är baserat på viljeinriktningar vi kan se i våra nationella och regionala 
styrdokument, bland annat RUS – regionala utvecklingsstrategin och handlingsplanen för 
jämställd och jämlik hälsa.  
 
Skolkommun och länsgenomsnittet 
Materialet i den  här presentationen presenteras utifrån siffror baserade på skolkommun. 
Skolkommun utgår från den kommun där enkäten fylldes i (alltså skola). 

Inledning 



Avvikelse från urvalet 
Grunden i materialet består av svar från individer i årskurs 8, årskurs 2 gymnasiet, samt 
unga vuxna 19-25 år. Det finns en avvikelse där svaren från Söderhamns 
kommun för årskurs 8 år 2016 innehåller svar från individer i årskurs 7-9. Dessa utökade 
årskurser ingår i Söderhamns kommuns resultat samt i länsgenomsnittet för årskurs 8. 
 
Svarsfrekvens – jämförelse mot Lupportalen 
De individer som inkluderats i resultatet har på frågan om vad som bäst stämmer in svarat 
antingen tjej, kille eller annan könstillhörighet. Ett fåtal individer i länet har utelämnat svar 
på frågan, dessa individer har exkluderats från resultatet i denna sammanställning. I 
Lupportalens sammanställning finns samma individer inräknade i bland annat 
resultatberäkningar och svarsfrekvenser. Det kan eventuellt medföra små variationer vid 
jämförelse av resultat och svarsfrekvenser gentemot denna sammanställning. 
 
Könstillhörighet 
Könstillhörigheten i enkäten utgår från att individen antingen är tjej, kille, eller har annan 
könstillhörighet. Antalet individer som svarat annan könstillhörighet är få i alla kommuner, 
och i länet som helhet, vilket gör att den gruppen inte kan redovisas enskilt. Därför 
redovisas enbart resultat för tjejer och killar, med tillägg att de individer utan 
könstillhörighet inkluderas i totalen.  
 
Jämförelse över tid 
LUPP-enkäten har genomförts under en rad år i Gävleborgs län, men alla kommuner i länet 
har inte deltagit samtidigt under alla år. År 2010, år 2013 och år 2016 deltog däremot alla 
kommuner i länet (förutom Hofors år 2010), vilket är anledningen till varför dessa år har 
valts för att visa på skillnader över tid. Men det är inte bara deltagandeår som har betydelse 
för jämförelse över tid, frågorna måste även gå att jämföras.  

Källa: Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Alla frågor som redovisas i materialet har ingen tidsjämförelse, dels för att vissa frågor inte är 
relevanta att jämföra med hur det såg ut bakåt men också för att frågans formulering i 
enkäten kan ha förändrats så pass mycket mellan åren att den inte längre går att jämföra 
bakåt i tiden.  
 
Små tal – individens identitet och generella slutsatser 
Viktigt att komma ihåg är att individens identitet inte ska kunna röjas av att små tal redovisas, 
vilket alltid gäller men kanske framförallt för frågor som kan tänkas vara extra känslig. Då 
gäller det att vara extra uppmärksam. När det handlar om små tal ska man också vara 
försiktigt med att dra generella slutsatser. En individ mer eller mindre som svarat på ett 
specifikt sätt skulle kunna placera en kommun över eller under länsgenomsnittet. De små 
talens förbannelse gör statistiken lite trubbig, men som diskussionsmaterial kan ett resultat 
baserat på små tal oavsett vara både intressant och relevant att lyfta fram. 
 
Tabellerna 
I slutet av varje delområde finns tabeller som summerar det som figurerna i respektive 
delområde redovisat. I tabellerna går det att, för varje redovisad fråga samt i vissa fall olika år, 
läsa av: 
 
• Procentuella genomsnittet för tjejer och killar. 
• Procentuella genomsnittet för totalen (där annan könstillhörighet finns inräknat). 
• Konfidensintervall för respektive kön samt total. 
• Antal svarande för totalen. 
 
Viktigt att påpeka är att den generella svarsfrekvensen som redovisas i inledningen inte 
nödvändigtvis betyder att varje enskild fråga har samma svarsfrekvens, det förekommer ett 
visst bortfall för samtliga kommuner inom vissa frågor. Svarsfrekvensen per fråga går att läsa 
av i tabellen. 
 



Konfidensintervall 
Ett konfidensintervall används för att uppskatta osäkerheten i ett skattat värde vid 
undersökningar med slumpmässiga urval. Den övre och den nedre gränsen i intervallet 
markerar inom vilket intervall som det ”sanna” värdet befinner sig. Ofta väljs en sannolikhet 
på 95 procent, vilket betyder att i 19 av 20 fall täcks det sanna (men okända) värdet in av 
intervallet. Vid få observationer (exempelvis vid små tal) blir osäkerheten större, vilket 
resulterar i breda konfidensintervall.  
 
När skillnader mellan olika grupper är statistiskt säkerställda (signifikanta) innebär det att 
konfidensintervallen inte överlappar varandra, det vill säga: det sanna värdet för en grupp 
till 95 procents sannolikhet ligger inte inom referensgruppens intervall för det sanna värdet. 
När skillnader mellan olika grupper istället har konfidensintervall som överlappar innebär 
det att vi inte vet om de olika grupperna har sanna värden som är skilda från 
varandra, eller om de har samma nivå och det inte går att säkerställa någon skillnad.  
 
När konfidensintervallen jämförs mot varandra är det viktigt att se till att jämförelsen i sig 
är relevant. Exempelvis skulle länsgenomsnittet år 2016 kunna vara relevant att jämföra 
mot en kommuns genomsnitt för samma år. En annan sak att tänka på är också att inte ta 
skillnaderna i konfidensintervallen rakt av för en sanning - det är också en uppskattning som 
är intressant att diskutera runt.  
 
Bearbetning och sammanställning 
Materialet har bearbetats och sammanställs av Samhällsmedicin, Region Gävleborg, i 
samarbete med avdelning för Folkhälsa och Hållbarhet, Region Gävleborg. 

Källa: Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Delaktighet och inflytande 

Fritid och kultur 

Ungas försörjning och framtid 

Trygghet och hälsa 



Gävleborgs län 

Årskurs År 

Tjejer Killar Annan könstillhörighet Totalt 

Antal % Antal % Antal % Antal 

Årskurs 8 

2010 1 151 50,4 1 131 49,5 3 0,1 2 285 

2013 1 063 48,7 1 088 49,8 32 1,5 2 183 

2016 1 121 48,9 1 148 50 26 1,1 2 295 

Årskurs 2 gymnasiet 

2010 1 066 51,1 1 015 48,7 4 0,2 2 085 

2013 990 49,8 971 48,8 26 1,4 1 987 

2016 759 45,3 885 52,8 33 1,9 1 677 

Unga vuxna 19-25 år 

2010 357 58,6 252 41,4 0 0 609 

2013 387 65,3 203 34,2 3 0,5 593 

2016 303 59,5 201 39,5 5 1,0 509 

 Antal svar och könsfördelning       

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs År* 

Gävleborgs län 

Urval Svar Svarsfrekvens (%) 

Årskurs 8 

2010 . 2 285 . 

2013 2 705 2 207 81,6 

2016 3 282 2 295 69,9 

Årskurs 2 gymnasiet 

2010 . 2 085 . 

2013 3 090 1 993 64,5 

2016 2 517 1 677 66,6 

Unga vuxna 19-25 år 

2010 2 000 609 30,5 

2013 2 000 598 29,9 

2016 2 000 509 25,5 

 Svarsfrekvens       

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg *Ingen uppgift om urval för årskurs 8 eller årskurs 2 gymnasiet år 2010. 



Delaktighet och inflytande 
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Hur intresserad är du av politik? Andel mycket 

intresserad eller ganska intresserad,  
länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Av diagrammet till vänster kan vi utläsa att intresset 

för politik ser olika ut i de olika åldersgrupperna. Vad 

som är intressant är att i gruppen unga vuxna är 

killarna betydligt mer intresserade än tjejerna.  
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Hur intresserad är du av politik?  
Andel mycket intresserad eller ganska intresserad,  

unga vuxna 19-25 år 2016 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Av de tre diagrammen som redovisar resultatet till frågan ”Hur 

intresserad är du av politik?” i en tidslinje så kan man utläsa följande: 

 

• Resultatet för årskurs 8 är ganska statiskt över åren, det vill säga 

de är ungefär lika intresserad av politik nu som för tre eller sex år 

sedan. 

• Resultatet för årskurs 2 har pendlat något mer under de senaste 

åren, framförallt tjejerna har ett ökat intresse för politik jämfört med 

för sex år sen. 

• Resultatet för gruppen Unga vuxna här till vänster visar hur 

intresset kan pendla, under 2013 var tjejernas intresse för politik 

betydligt större än i år.  

 

Viktigt att ta med i beräkningen är att de skiftningar vi kan se i intresset 

kan ha sina förklaringar i hur nära tidsmässigt vi ligger tex. riksdagsval, 

stora internationella val, etc. En annan aspekt är även 

ålderskillnaderna, när man i Sverige får vara med och rösta osv. 
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vad som händer i andra länder? Andel mycket 
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länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Om vi tittar på diagrammet till vänster och jämför det 

med det tidigare diagrammet som behandlade politik 

kan vi utläsa att intresset för samhällsfrågor och vad 

som händer i andra länder är större än intresset för 

politik.  

 

I de två yngre åldersgrupperna är tjejerna något mer 

intresserade än killarna medan det ser omvänt ut i 

gruppen unga vuxna, där är dock könsskillnaden 

relativt liten. 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Av de tre diagrammen som redovisar resultatet till 

frågan ”Hur intresserad är du av samhällsfrågor och 

över vad som händer i andra länder?” i en tidslinje så 

kan man utläsa följande: 

 

• I alla tre åldersgrupper så har intresset för de ovan 

nämnda frågorna ökat, och särskilt tydligt är detta 

för gruppen unga vuxna (diagrammet till vänster). 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Av diagrammet till vänster kan vi utläsa att intresset 

hos de unga för att vara med och påverka i frågor som 

rör deras kommun är relativt stort. Nära hälften av de 

tillfrågade unga vill vara med och påverka. 

 

Tjejer i årskurs 2 vid gymnasiet är de som hyser störst 

intresse av att vara med att påverka, 53,3 %. 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Om vi tittar på diagrammet till vänster, som visar 

upplevda möjligheter till att vara med och påverka, och 

jämför det med diagrammet på bilden tidigare som 

visar intresset av att vara med och påverka så ser vi 

att nära hälften av ungdomarna är intresserade av att 

vara med och påverka - medan en mindre andel (15-

20 %) tror att de har stora eller mycket stora 

möjligheter att föra fram sina åsikter till de som 

bestämmer 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter 
till dem som bestämmer i kommunen? Andel 
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Av de tre tidigare diagrammen som visar förändringen 

över tid kan man se att trenden är att: 

 

• Tron på möjligheten till att föra fram sina åsikter har 

ökat något bland åldersgrupperna åk 8 och åk 2 vid 

gymnasiet.  

• Tron på möjligheten till att föra fram sina åsikter har 

även öka bland killarna i åldergruppen 19-25 år, 

däremot har den sjunkit bland tjejerna.  



 Delaktighet och inflytande        

Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 

Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur intresserad är du av politik? (Andel 
mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 20,9 18,7  -  23,4 23,3 21,0  -  25,9 22,2 20,5  -  23,9 2269 

2013 20,9 18,5  -  23,5 22,1 19,7  -  24,8 21,6 19,8  -  23,4 2097 

2016 25,5 23,0  -  28,1 27,5 25,0  -  30,2 26,7 24,9  -  28,6 2241 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor 
och/eller över vad som händer i andra 
länder? (Andel mycket intresserad eller 
ganska intresserad) 

2010 

2013 65,8 62,9  -  68,7 54,8 51,8  -  57,8 60,3 58,2  -  62,3 2111 

2016 67,1 64,3  -  69,8 62 59,1  -  64,8 64,6 62,6  -  66,6 2242 

Hur stort eller litet förtroende har du för 
vuxna i allmänhet? (Andel mycket stort 
eller ganska stort förtroende) 

2010 

2013 

2016 72,6 69,8  -  75,1 73,8 71,1  -  76,3 72,9 71,0  -  74,7 2185 

Vilka möjligheter har du att föra fram 
dina åsikter till dem som bestämmer i 
kommunen? (Andel mycket stora 
möjligheter eller ganska stora 
möjligheter) 

2010 9,8 8,2  -  11,7 16,6 14,6  -  18,9 13,2 11,8  -  14,6 2248 

2013 17,6 15,4  -  20,0 16,9 14,8  -  19,4 17,2 15,7  -  18,9 2093 

2016 17,7 15,6  -  20,1 23,5 21,1  -  26,1 20,5 18,9  -  22,2 2232 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Vill du vara med och påverka i frågor 
som rör din kommun? (Andel ja) 

2010 42,5 39,7  -  45,4 38,1 35,3  -  41,0 40,3 38,3  -  42,4 2224 

2013 43,3 40,3  -  46,3 34,1 31,3  -  37,1 38,6 36,5  -  40,7 2098 

2016 48,5 45,5  -  51,5 39,5 36,6  -  42,4 43,9 41,9  -  46,0 2219 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor? 
(Andel mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 

2013 37,9 35,0  -  40,9 29,5 26,8  -  32,3 33,6 31,6  -  35,6 2093 

2016 38 35,2  -  40,9 31 28,3  -  33,7 34,5 32,5  -  36,5 2228 

Hur intresserad är du av vad som händer 
i andra länder? (Andel mycket 
intresserad eller ganska intresserad) 

2010 

2013 59,1 56,0  -  62,0 49,9 46,8  -  52,9 54,5 52,3  -  56,6 2097 

2016 63 60,1  -  65,9 56,7 53,8  -  59,6 60 58,0  -  62,0 2232 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur intresserad är du av politik? (Andel 
mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 27,3 24,7  -  30,1 35,5 32,7  -  38,5 31,3 29,3  -  33,3 2073 

2013 30,8 27,9  -  33,8 34 31,1  -  37,2 32,6 30,6  -  34,8 1913 

2016 39,1 35,7  -  42,6 39,6 36,4  -  42,9 39,5 37,1  -  41,8 1655 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor 
och/eller över vad som händer i andra 
länder? (Andel mycket intresserad eller 
ganska intresserad) 

2010 

2013 68,1 65,1  -  71,0 57,6 54,4  -  60,7 62,8 60,6  -  65,0 1918 

2016 74 70,8  -  77,0 62,9 59,7  -  66,1 68 65,7  -  70,2 1655 

Hur stort eller litet förtroende har du för 
vuxna i allmänhet? (Andel mycket stort 
eller ganska stort förtroende) 

2010 

2013 

2016 67,1 63,7  -  70,4 70,7 67,6  -  73,7 68,4 66,1  -  70,6 1629 

Vilka möjligheter har du att föra fram 
dina åsikter till dem som bestämmer i 
kommunen? (Andel mycket stora 
möjligheter eller ganska stora 
möjligheter) 

2010 8,8 7,2  -  10,6 13,9 11,9  -  16,2 11,2 10,0  -  12,7 2072 

2013 14,6 12,5  -  17,0 14,4 12,3  -  16,8 14,6 13,1  -  16,2 1913 

2016 15,5 13,1  -  18,3 19,2 16,7  -  22,0 17,6 15,8  -  19,5 1648 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



 Delaktighet och inflytande        

Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Vill du vara med och påverka i frågor 
som rör din kommun? (Andel ja) 

2010 46,8 43,8  -  49,8 44,4 41,4  -  47,5 45,5 43,4  -  47,7 2062 

2013 44,5 41,3  -  47,6 41 37,9  -  44,2 42,9 40,7  -  45,1 1910 

2016 53,3 49,7  -  56,8 46,3 43,0  -  49,6 49,5 47,0  -  51,9 1644 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor? 
(Andel mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 

2013 49,5 46,4  -  52,7 37,9 34,9  -  41,1 43,8 41,6  -  46,0 1909 

2016 58,8 55,2  -  62,2 44,4 41,1  -  47,8 51,1 48,7  -  53,5 1648 

Hur intresserad är du av vad som händer 
i andra länder? (Andel mycket 
intresserad eller ganska intresserad) 

2010 

2013 60,2 57,1  -  63,2 52 48,8  -  55,2 56,1 53,9  -  58,3 1911 

2016 66,5 63,0  -  69,8 56,1 52,7  -  59,4 60,8 58,5  -  63,2 1642 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



 Delaktighet och inflytande        

Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur intresserad är du av politik? (Andel 
mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 33,0 28,2  -  38,0 42,6 36,7  -  48,8 37,0 33,2  -  40,9 600 

2013 69,6 64,8  -  74,0 60,4 53,4  -  67,1 66,5 62,5  -  70,2 570 

2016 34,5 29,3  -  40,0 52,5 45,6  -  59,4 41,5 37,2  -  45,9 499 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor 
och/eller över vad som händer i andra 
länder? (Andel mycket intresserad eller 
ganska intresserad) 

2010 

2013 57,7 52,7  -  62,6 59,6 52,5  -  66,3 58,2 54,1  -  62,2 572 

2016 72,9 67,5  -  77,6 75,4 68,9  -  80,8 73,7 69,7  -  77,4 499 

Vilka möjligheter har du att föra fram 
dina åsikter till dem som bestämmer i 
kommunen? (Andel mycket stora 
möjligheter eller ganska stora 
möjligheter) 

2010 8,2 5,8  -  11,5 13,7 9,9  -  18,5 10,4 8,3  -  13,1 603 

2013 15,6 12,3  -  19,7 13,0 8,9  -  18,4 14,6 12,0  -  17,8 567 

2016 13,2 9,8  -  17,5 18,1 13,4  -  24,0 15,0 12,1  -  18,4 500 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



 Delaktighet och inflytande        

Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Vill du vara med och påverka i frågor 
som rör din kommun? (Andel ja) 

2010 34,2 29,4  -  39,4 31,1 25,6  -  37,2 32,9 29,2  -  36,8 583 

2013 41,0 36,1  -  46,1 36,5 30,0  -  43,5 39,6 35,6  -  43,7 561 

2016 45,9 40,4  -  51,6 43,4 36,7  -  50,4 44,8 40,5  -  49,2 498 

Hur intresserad är du av samhällsfrågor? 
(Andel mycket intresserad eller ganska 
intresserad) 

2010 

2013 44,7 39,7  -  49,7 46,3 39,4  -  53,4 45,1 41,1  -  49,3 567 

2016 59,7 54,0  -  65,1 65,2 58,3  -  71,4 61,6 57,3  -  65,8 498 

Hur intresserad är du av vad som händer 
i andra länder? (Andel mycket 
intresserad eller ganska intresserad) 

2010 

2013 47,2 42,2  -  52,3 45,8 38,9  -  52,9 46,7 42,6  -  50,8 570 

2016 63,6 58,0  -  68,9 62,8 55,9  -  69,2 63,3 58,9  -  67,4 498 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Fritid och kultur 



 Fritid och kultur 
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Hur mycket tycker du att det finns att göra på 
fritiden? Andel väldigt mycket eller ganska mycket, 

länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Tycker du att det saknas fritidsaktiviteter där du 
bor? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt
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Hur nöjd är du med ditt liv som helhet? Andel 

mycket nöjd eller ganska nöjd, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Andelen som är mycket eller ganska nöjda med sitt liv 

som helhet ligger mellan 80-90 procent. Mest nöjda 

verkar killar i årskurs 8 vara.  



Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur mycket tycker du att det finns att 
göra på fritiden? (Andel väldigt 
mycket eller ganska mycket) 

2016 67,7 64,9  -  70,4 78,9 76,4  -  81,1 73,1 71,2  -  74,9 2275 

Tycker du att det saknas 
fritidsaktiviteter där du bor? (Andel 
ja) 

2016 29,4 26,8  -  32,2 29,1 26,6  -  31,8 29,4 27,6  -  31,3 2274 

Hur nöjd är du med ditt liv som 
helhet? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 83 80,7  -  85,1 90,4 88,5  -  92,0 86,3 84,8  -  87,6 2255 

Hur nöjd är du med din skola/ditt 
arbete? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 83,2 80,9  -  85,3 84,2 82,0  -  86,2 83,4 81,9  -  84,9 2276 

 Fritid och kultur 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur mycket tycker du att det finns att 
göra på fritiden? (Andel väldigt 
mycket eller ganska mycket) 

2016 52 48,4  -  55,5 61,4 58,1  -  64,5 56,7 54,3  -  59,1 1671 

Tycker du att det saknas 
fritidsaktiviteter där du bor? (Andel 
ja) 

2016 37,9 34,5  -  41,4 35,6 32,5  -  38,8 36,6 34,3  -  39,0 1663 

Hur nöjd är du med ditt liv som 
helhet? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 79,8 76,8  -  82,5 87,6 85,2  -  89,6 83,3 81,5  -  85,1 1657 

Hur nöjd är du med din skola/ditt 
arbete? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 82,2 79,3  -  84,7 85,3 82,8  -  87,4 83,3 81,5  -  85,0 1672 

 Fritid och kultur 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Hur mycket tycker du att det finns att 
göra på fritiden? (Andel väldigt 
mycket eller ganska mycket) 

2016 61,8 56,2  -  67,1 57,2 50,3  -  63,9 60,0 55,6  -  64,1 507 

Tycker du att det saknas 
fritidsaktiviteter där du bor? (Andel 
ja) 

2016 29,6 24,7  -  35,1 25,1 19,6  -  31,6 27,9 24,2  -  32,0 501 

Hur nöjd är du med ditt liv som 
helhet? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 88,3 84,2  -  91,5 82,1 76,2  -  86,9 85,6 82,3  -  88,4 500 

Hur nöjd är du med din skola/ditt 
arbete? (Andel mycket nöjd eller 
ganska nöjd) 

2016 82,5 77,8  -  86,4 78,9 72,7  -  84,0 80,8 77,2  -  84,0 501 

 Fritid och kultur 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Ungas försörjning och framtid 



Ungas försörjning och framtid 
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Hur missnöjd är du med din ekonomi? Andel 

mycket missnöjd eller ganska missnöjd,  
länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

Om vi tittar på diagrammet till vänster, som visar hur 

missnöjda de olika åldersgrupperna är med sin 

ekonomi så kan vi utläsa följande: 

 

• Minst nöjda med sin ekonomi är ungdomarna i 

åldern 19-25år är, därefter åk 8 och mest nöjda är 

ungdomarna i åk 2 vid gymnasiet 

• En möjlig anledning till det högre missnöjet bland de 

unga vuxna är högre krav, till exempel ökade krav 

på egen försörjning, eget boende, bil etc.  



Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Om vi tittar på diagrammet till vänster, som visar 

andelen ungdomar som svarat ”ja” på frågan Tror du 

att du kommer att flytta från kommunen där du bor? så 

kan vi utläsa att ett relativt stor andel av ungdomarna, 

framförallt i åk 2 vid gymnasiet, tror att de kommer att 

lämna den kommun de bor i nu. 

 

De nästkommande bilderna visar samma frågas 

utveckling över tid Där kan vi utläsa att andelen i 

andelen som svarat "Ja" har över tid minskat i årskurs 

8, men ökat i årskurs 2 på gymnasiet.  



Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, årskurs 8 år 2010-2016, 

skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt
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Tror du att du kommer att flytta från kommunen 
där du bor? Andel ja, årskurs 2 gymnasiet år 2010-2016, 

skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt



Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Tror du att du kommer att läsa vidare efter 
gymnasiet (direkt eller senare)?  

Andel ja, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

En större andel tjejer än killar som går årskurs 2 vid 

gymnasiet tror att dom kommer läsa vidare. 

 

 

 

 

I de två följande diagrammen kan man utläsa att 

intresset för att starta företag någon gång i framtiden är 

ganska jämt mellan de två åldersgrupperna åk 2 vid 

gymnasiet samt Unga vuxna.  

 

 



Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
företag i framtiden? Andel ja, årskurs 2 gymnasiet 

länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt
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Skulle du kunna tänka dig att starta ett eget 
företag i framtiden? Andel ja, unga vuxna 19-25 år 

länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt



Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Tror du att du kommer att flytta från 
kommunen där du bor? (Andel ja) 

2010 39,1 22,2  -  59,2 43,5 25,6  -  63,2 41,3 28,3  -  55,7 46 

2013 69,0 56,2  -  79,4 62,7 50,7  -  73,3 66,1 57,5  -  73,8 127 

2016 50,0 28,0  -  72,0 63,6 35,4  -  84,8 57,1 39,1  -  73,5 28 

Hur missnöjd är du med din ekonomi? 
(Andel mycket missnöjd eller ganska 
missnöjd) 

2010 

2013 

2016 16,7 14,6  -  19,0 12,4 10,6  -  14,5 14,9 13,5  -  16,5 2262 

Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Skulle du kunna tänka dig att starta 
ett eget företag i framtiden? (Andel 
ja) 

2010 55,4 52,4  -  58,4 58 54,9  -  61,0 56,6 54,5  -  58,8 2053 

2013 51,4 48,2  -  54,6 54,7 51,5  -  58,0 53,1 50,9  -  55,4 1867 

2016 56,6 52,2  -  60,8 62,4 58,1  -  66,5 59,3 56,3  -  62,2 1041 

Tror du att du kommer att flytta från 
kommunen där du bor? (Andel ja) 

2010 66,9 63,9  -  69,6 56,7 53,5  -  59,7 61,8 59,6  -  63,9 2043 

2013 66,4 63,3  -  69,4 54,7 51,4  -  57,9 60,8 58,6  -  63,0 1865 

2016 78,4 75,3  -  81,1 72,2 69,1  -  75,1 75,3 73,1  -  77,3 1649 

Tror du att du kommer att läsa vidare 
efter gymnasiet (direkt eller senare)? 
(Andel ja) 

2010 

2013 

2016 70,4 67,0  -  73,6 52,5 49,2  -  55,8 60,6 58,2  -  62,9 1644 

Hur missnöjd är du med din ekonomi? 
(Andel mycket missnöjd eller ganska 
missnöjd) 

2010 

2013 

2016 8,3 6,6  -  10,5 7,5 6,0  -   9,5 8,5 7,3  -  10,0 1664 

Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Skulle du kunna tänka dig att starta 
ett eget företag i framtiden? (Andel 
ja) 

2010 59,5 54,3  -  64,6 64,0 57,7  -  69,8 61,3 57,3  -  65,2 582 

2013 51,9 46,6  -  57,1 65,1 57,6  -  71,9 56,3 52,0  -  60,5 515 

2016 48,0 42,2  -  53,9 55,8 48,5  -  62,8 50,8 46,2  -  55,3 465 

Hur missnöjd är du med din ekonomi? 
(Andel mycket missnöjd eller ganska 
missnöjd) 

2010 

2013 

2016 37,9 32,6  -  43,5 33,8 27,6  -  40,7 36,1 32,0  -  40,4 501 

Ungas försörjning och framtid 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Trygghet och hälsa 



 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Under de senaste sex månaderna, har du blivit 
mobbad, trakasserad eller utfryst?  

Andel ja, under en längre period eller enstaka gånger,  
länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Diagrammet till vänster visar att nära en femtedel, och 

bland tjejer fler än så, har under de senaste sex 

månaderna blivit antingen, mobbade, trakasserade 

eller utfrysta. 



 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Har du de senaste sex månaderna, upplevt att du 
blivit orättvist behandlad på ett sätt så att du mår 

dåligt? Andel ja, under en längre period eller enstaka 

gånger, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Omkring 30 % av killarna i alla åldrar och nära hälften 

av tjejerna i de två äldre ålderskategorierna, har angett 

att de under de senaste sex månaderna upplevt att de 

blivit orättvist behandlade så att de mått dåligt. 

 

På nästkommande bild kan man i tabellform ta del av 

vad ungdomarna har uppgett som de tre främsta 

anledningarna till att de tror de blivit orättvist 

behandlade, samt av vilka de blivit orättvist behandlade.  



 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 

I tabellen till vänster kan man se av vilka 

anledningar, samt av vem, som respektive kön- och 

åldersgrupp uppger att de blivit orättvist 

behandlade. 

 

Tydligt är att orättvis behandling baserad på 

utseende är återkommande i de yngre 

åldersgrupperna, medan ålder och känslan av att 

inte veta orsaken är återkommande bland gruppen 

unga vuxna.  

  

Kön Upplevd orsak Av vem? 

Tjejer: 

Åk 8 Vet inte, 

utseende, kön 

Andra ungdomar/elever, personal på 

skolan 

Åk 2 Vet inte, kön, 

utseende/ålder 

Andra ungdomar/elever, personal på 

skolan 

Unga vuxna Ålder, kön, vet 

inte 

Familj/släkt, personal inom sjukvården 

Killar: 

Åk 8 Vet inte, 

utseende, kön 

Andra ungdomar/elever, personal på 

skolan 

Åk 2 Vet inte, 

utseende, kön 

Andra ungdomar/elever, annan person 

Unga vuxna Vet inte, ålder, 

etnisk tillhörighet 

Personal inom förening (tränare, ledare), 

personal inom sjukvården 



 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Vet du vart du kan vända dig för att få stöd om du 
skulle bli illa behandlad eller må dåligt?  

Andelen ja, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Av diagrammet till vänster kan man utläsa att 

kunskapen om vart man ska vända sig om man blivit illa 

behandlad eller mår dåligt tycks sjunka med stigande 

ålder.  

Såväl tjejer som killar i åk 8 anser sig veta vart dom ska 

vända sig i högre utsträckning än ungdomarna i åk 2. 

Ännu större är glappet till gruppen unga vuxna.  

 

Möjligen kan detta bero på tillgång till exempelvis 

kuratorer, skolsyster eller liknande i skolmiljön.  

 

Behöver du hjälp?  

Vänd dig till www.1177.se eller www.umo.se  

http://www.1177.se/
http://www.umo.se/


 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Under de senaste sex månaderna, hur bedömer 
du din hälsa, hur du mår eller känner dig? Andel 

mycket bra och ganska bra, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Den upplevda hälsan under de senaste sex månaderna 

skiljer sig en del mellan könen, särskilt i de yngre 

åldergrupperna. En större andel killar uppger att de 

bedömer sin hälsa som ganska bra eller mycket bra, 

jämfört med tjejer. 

 

Vad som också är tydligt är att ungdomarna i gruppen 

unga vuxna upplever sin hälsa som sämre än vad de 

gör i de yngre åldersgrupperna.  
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Diagrammet till vänster visar andelen som uppgett att de 

under de senaste sex månaderna känt sig stressade 

flera gånger i veckan eller varje dag. 

 

Vad vi kan utläsa är att: 

• En betydligt större andel tjejer än killar känner sig 

stressade.  

• Framförallt är det tjejerna i årskurs 2 vid gymnasiet 

som upplever sig stressade.  
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, årskurs 8 år 2010-2016, skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, årskurs 2 gymnasiet år 2010-2016, skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Hur ofta har du haft besvär med stress de senaste 
sex månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje 

dag, unga vuxna 19-25 år 2010-2016 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Vad vi kan se av de tre diagrammen som visar 

förändring över tid är att andelen som upplever stress är 

relativt statisk, även om  vi ser en ökning framförallt 

bland tjejerna i årskurs 2.  
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Hur ofta har du känt dig nedstämd de senaste sex 
månaderna? Andel flera gånger i veckan eller varje dag, 

länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

I diagrammet till vänster kan vi utläsa att framförallt 

tjejerna, i alla åldersgrupper, angett att de under de 

senaste sex månaderna  känt sig nedstämda flera 

gånger i veckan eller varje dag. 
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Mellan 10-20 procent av de unga uppger att de under de 

senaste sex månaderna blivit hotade. Siffrorna är 

ganska jämna mellan könen, även om andelen killar 

som uppger att de blivit hotade någon gång de senaste 

sex månaderna är något högre. 

Viktigt att poängtera är att detta är siffror baserade på 

upplevd känsla av att bli utsatt för hot, det är inte säkert 

att samma andel har anmält till exempel till polisen.  
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, årskurs 8 år 2010-2016, 

skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, årskurs 2 gymnasiet år 2010-2016, 

skolkommun 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt
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Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Under de senaste sex månaderna, har någon 
hotat dig? Andel ja, unga vuxna 19-25 år 2010-2016 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

I de tre diagrammen som visar förändringen över tid kan 

man se en tendens till ökning det senaste året av de 

som upplever att de blivit utsatta för hot. 



 Trygghet och hälsa 

7,1 

1,0 
3,4 

0

20

40

60

80

100

Unga vuxna 19-25 år

A
n

d
e

l 
i 
p

ro
c
e

n
t 
(%

) 

Hur ofta brukar du dricka 
starköl/starkcider/alkoläsk/vin/sprit? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt
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Hur ofta brukar du röka cigaretter? Andel flera 

gånger i veckan eller varje dag, länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 
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Har du någon gång använt narkotika? Andel ja, flera 

gånger eller fåtal gånger eller en gång,  
länsgenomsnitt år 2016 

Killar

Tjejer

Totalt
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Har du någon gång använt narkotika? Andel ja, flera 

gånger eller fåtal gånger eller en gång,  
unga vuxna 19-25 år år 2016 

Killar - Länsgenomsnitt

Tjejer - Länsgenomsnitt

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, har 
du blivit mobbad, trakasserad eller 
utfryst? (Andel ja, under en längre 
period eller enstaka gånger) 

2010 16,6 14,6  -  18,9 12 10,3  -  14,1 14,4 13,0  -  15,9 2252 

2013 21,8 19,4  -  24,5 11,8 10,0  -  13,9 17,1 15,5  -  18,7 2085 

2016 29,6 27,0  -  32,3 17,4 15,3  -  19,7 23,5 21,8  -  25,3 2258 

Har du de senaste sex månaderna, 
upplevt att du blivit orättvist 
behandlad på ett sätt så att du mår 
dåligt? (Andel ja, under en längre 
period eller enstaka gånger) 

2010 

2013 45 42,0  -  48,0 29,7 26,9  -  32,5 37,6 35,6  -  39,7 2075 

2016 41,5 38,6  -  44,5 29 26,4  -  31,8 35,5 33,6  -  37,6 2201 

Vet du vart du kan vända dig för att få 
stöd om du skulle bli illa behandlad 
eller må dåligt? (Andelen ja) 

2010 

2013 

2016 86,9 84,8  -  88,8 83,8 81,5  -  85,9 85,1 83,5  -  86,5 2216 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel mycket bra 
och ganska bra) 

2010 75,7 73,1  -  78,1 80,5 78,0  -  82,7 78 76,3  -  79,7 2225 

2013 71,9 69,0  -  74,5 79,2 76,6  -  81,6 75,2 73,3  -  77,0 2067 

2016 71,3 68,5  -  73,9 87,5 85,5  -  89,3 79,1 77,4  -  80,7 2244 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel ganska dåligt 
eller mycket dåligt) 

2010 7,5 6,1  -   9,1 6,1 4,8  -   7,7 6,8 5,9  -   8,0 2225 

2013 8,9 7,3  -  10,8 6,1 4,8  -   7,8 7,7 6,7  -   9,0 2067 

2016 10,4 8,7  -  12,4 3,8 2,8  -   5,1 7,4 6,4  -   8,6 2244 

Hur ofta har du haft besvär med 
stress de senaste sex månaderna? 
(Andel flera gånger i veckan eller 
varje dag) 

2010 41,1 38,2  -  43,9 23,5 21,1  -  26,1 32,5 30,6  -  34,4 2227 

2013 47,6 44,5  -  50,7 23,9 21,4  -  26,7 36 34,0  -  38,2 2028 

2016 49,2 46,2  -  52,1 23,2 20,8  -  25,8 36,4 34,4  -  38,4 2220 

Hur ofta har du känt dig nedstämd de 
senaste sex månaderna? (Andel flera 
gånger i veckan eller varje dag) 

2010 

2013 

2016 31 28,3  -  33,8 11,8 10,0  -  13,8 21,5 19,9  -  23,3 2222 

Under de senaste sex månaderna, har 
någon hotat dig? (Andel ja) 

2010 11,7 9,9  -  13,6 14,1 12,2  -  16,3 12,9 11,6  -  14,3 2279 

2013 8,7 7,1  -  10,6 9,5 7,9  -  11,5 9,4 8,2  -  10,7 2115 

2016 13,6 11,7  -  15,7 18,7 16,5  -  21,1 16,5 15,0  -  18,1 2246 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 8 Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, har 
du blivit utsatt för något av hot, stöld, 
våld, eller sexuellt våld/utnyttjande? 
(Andel ja) 

2010 

2013 

2016 23,6 21,2  -  26,2 27,5 25,0  -  30,2 25,9 24,1  -  27,7 2255 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, har 
du blivit mobbad, trakasserad eller 
utfryst? (Andel ja, under en längre 
period eller enstaka gånger) 

2010 

2013 

2016 25 22,0  -  28,2 14 11,8  -  16,5 19,6 17,7  -  21,6 1649 

Har du de senaste sex månaderna, 
upplevt att du blivit orättvist 
behandlad på ett sätt så att du mår 
dåligt? (Andel ja, under en längre 
period eller enstaka gånger) 

2010 

2013 41 37,9  -  44,1 26,4 23,6  -  29,3 34 31,9  -  36,2 1882 

2016 49,2 45,6  -  52,8 29,3 26,3  -  32,4 38,9 36,6  -  41,3 1625 

Vet du vart du kan vända dig för att få 
stöd om du skulle bli illa behandlad 
eller må dåligt? (Andelen ja) 

2010 

2013 

2016 83,5 80,6  -  86,0 78,1 75,3  -  80,8 80,2 78,2  -  82,1 1641 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel mycket bra 
och ganska bra) 

2010 72,6 69,9  -  75,2 79,9 77,3  -  82,3 76,1 74,2  -  77,9 2064 

2013 64,7 61,6  -  67,7 71,8 68,8  -  74,6 68 65,8  -  70,1 1877 

2016 63,2 59,7  -  66,5 79 76,1  -  81,6 70,8 68,6  -  73,0 1641 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel ganska dåligt 
eller mycket dåligt) 

2010 8,2 6,7  -  10,0 5,2 4,0  -   6,8 6,8 5,8  -   8,0 2064 

2013 14 11,9  -  16,4 8,8 7,1  -  10,8 11,7 10,3  -  13,3 1877 

2016 15,8 13,4  -  18,6 6,2 4,8  -   8,0 11,3 9,8  -  12,9 1641 

Hur ofta har du haft besvär med 
stress de senaste sex månaderna? 
(Andel flera gånger i veckan eller 
varje dag) 

2010 52,9 49,9  -  55,9 26,9 24,2  -  29,7 40,3 38,2  -  42,4 2047 

2013 59,4 56,2  -  62,5 25,1 22,4  -  28,0 42,7 40,5  -  45,0 1851 

2016 64,9 61,4  -  68,3 30,4 27,4  -  33,6 46,6 44,2  -  49,1 1623 

Hur ofta har du känt dig nedstämd de 
senaste sex månaderna? (Andel flera 
gånger i veckan eller varje dag) 

2010 

2013 

2016 39,6 36,2  -  43,1 16,5 14,2  -  19,1 27,8 25,7  -  30,0 1634 

Under de senaste sex månaderna, har 
någon hotat dig? (Andel ja) 

2010 7,1 5,7  -   8,8 13,7 11,7  -  16,0 10,4 9,2  -  11,8 2082 

2013 9,7 8,0  -  11,8 9,5 7,8  -  11,5 9,8 8,6  -  11,3 1920 

2016 13,3 11,0  -  15,9 19,6 17,0  -  22,3 16,8 15,1  -  18,7 1643 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Årskurs 2 gymnasiet Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, har 
du blivit utsatt för något av hot, stöld, 
våld, eller sexuellt våld/utnyttjande? 
(Andel ja) 

2010 

2013 

2016 24,4 21,5  -  27,6 29,8 26,9  -  33,0 27,3 25,2  -  29,5 1646 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Har du de senaste sex månaderna, 
upplevt att du blivit orättvist 
behandlad på ett sätt så att du mår 
dåligt? (Andel ja, under en längre 
period eller enstaka gånger) 

2010 42,0 37,0  -  47,2 39,0 33,2  -  45,2 40,8 36,9  -  44,7 606 

2013 43,9 39,0  -  49,0 32,5 26,2  -  39,4 40,2 36,2  -  44,3 565 

2016 
49,0 43,4  -  54,6 36,9 30,5  -  43,8 44,1 39,8  -  48,5 501 

Vet du vart du kan vända dig för att få 
stöd om du skulle bli illa behandlad 
eller må dåligt? (Andelen ja) 

2010 

2013 

2016 61,5 55,9  -  66,9 57,7 50,7  -  64,4 60,1 55,8  -  64,3 499 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel mycket bra 
och ganska bra) 

2010 79,4 74,9  -  83,3 82,1 76,9  -  86,4 80,6 77,2  -  83,5 607 

2013 63,8 58,8  -  68,5 75,8 69,2  -  81,3 67,7 63,7  -  71,4 563 

2016 64,4 58,8  -  69,6 70,0 63,3  -  75,9 66,6 62,4  -  70,6 503 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, hur 
bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? (Andel ganska dåligt 
eller mycket dåligt) 

2010 6,2 4,1  -   9,2 2,0 0,9  -   4,6 4,4 3,1  -   6,4 607 

2013 13,2 10,2  -  17,1 7,4 4,4  -  12,0 11,5 9,2  -  14,4 563 

2016 16,8 13,0  -  21,4 11,0 7,4  -  16,1 14,7 11,9  -  18,1 503 

Hur ofta har du haft besvär med 
stress de senaste sex månaderna? 
(Andel flera gånger i veckan eller 
varje dag) 

2010 45,7 40,6  -  51,0 24,8 19,9  -  30,5 37,0 33,3  -  41,0 602 

2013 50,1 45,1  -  55,2 27,7 21,8  -  34,5 42,7 38,7  -  46,8 562 

2016 51,3 45,7  -  56,9 26,3 20,6  -  32,8 41,4 37,1  -  45,7 503 

Hur ofta har du känt dig nedstämd de 
senaste sex månaderna? (Andel flera 
gånger i veckan eller varje dag) 

2010 

2013 

2016 33,6 28,4  -  39,1 17,6 12,9  -  23,5 27,3 23,6  -  31,3 502 

Under de senaste sex månaderna, har 
någon hotat dig? (Andel ja) 

2010 16,5 11,0  -  24,2 30,2 21,9  -  40,0 22,6 17,5  -  28,6 217 

2013 5,9 3,9  -   8,8 10,8 7,2  -  15,9 7,7 5,8  -  10,2 570 

2016 9,0 6,3  -  12,8 12,1 8,2  -  17,3 10,1 7,8  -  13,1 504 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Unga vuxna 19-25 år Gävleborgs län 

Fråga År 
Tjejer Killar Totalt 

% 95 % KI % 95 % KI % 95 % KI Antal 

Under de senaste sex månaderna, har 
du blivit utsatt för något av hot, stöld, 
våld, eller sexuellt våld/utnyttjande? 
(Andel ja) 

2010 2,9 1,6  -   5,2 4,8 2,8  -   8,2 3,7 2,4  -   5,5 599 

2013 1,6 0,7  -   3,5 5,8 3,3  -  10,1 3,0 1,9  -   4,8 561 

2016 1,0 0,3  -   2,9 7,1 4,3  -  11,5 3,4 2,1  -   5,3 503 

Har du någon gång använt narkotika? 
(Andel ja, flera gånger eller fåtal 
gånger eller en gång) 

2010 17,7 14,1  -  22,0 23,5 18,7  -  29,1 20,1 17,1  -  23,5 607 

2013 14,6 11,3  -  18,5 21,5 16,2  -  27,8 17,0 14,1  -  20,3 565 

2016 13,2 9,9  -  17,5 26,0 20,4  -  32,5 18,2 15,1  -  21,8 505 

Hur ofta brukar du dricka 
starköl/starkcider/alkoläsk/vin/sprit? 
(Andel flera gånger i veckan eller 
varje dag) 

2010 2,9 1,6  -   5,2 4,8 2,8  -   8,2 3,7 2,4  -   5,5 599 

2013 1,6 0,7  -   3,5 5,8 3,3  -  10,1 3,0 1,9  -   4,8 561 

2016 1,0 0,3  -   2,9 7,1 4,3  -  11,5 3,4 2,1  -   5,3 503 

Hur ofta brukar du röka cigaretter? 
(Andel flera gånger i veckan eller 
varje dag) 

2010 15,8 12,4  -  20,0 14,0 10,2  -  18,8 15,1 12,4  -  18,1 604 

2013 15,6 12,3  -  19,7 16,1 11,5  -  22,2 15,9 13,1  -  19,2 548 

2016 11,7 8,5  -  15,8 10,2 6,7  -  15,2 11,0 8,5  -  14,0 501 

 Trygghet och hälsa 

Källa: LUPP (2016) och Samhällsmedicin, Region Gävleborg 



Vill du veta mer? 

www.regiongavleborg.se/lupp  

http://www.regiongavleborg.se/lupp

